

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 4.

bb 1. kedden kezdődik a 2. magyar növényanatómiai tanácskozás

j-lm zs

1966. szeptember 4.

a magyar tudományos akadémia biológiai tudományok osztályának rendezésében szeptember 6-8. között tartják a második magyar növényanatómiai tanácskozást, amelyen 50 hazai és 30 külföldi szakember vesz részt. a tanácskozás célja az elmúlt öt év hazai növényanatómiai kutatásai eredményeinek összegezése, az aktuális problémák megtárgyalása s a jövő kutatási irányainak és módszereinek körvonalazása. a növényanatómiai vizsgálatok egyre nagyobb jelentőségűek, mert nemcsak fontos alapozó tudományos kérdéseket oldanak meg, hanem az ipar és a mezőgazdaság részére is hasznosítható gyakorlati eredményeket nyújtanak./mti/

--

bb 2. hetvennégy ezüst tallér került elő fűlesdről

vid tné-lm fm

1966. szeptember 4.

gödörásás közben 50 centiméterre a föld felszine alatt egy cserépedényben 74 darab ezüst tallért talált háza udvarán károly imre fűlesdi termelőszövetkezeti dolgozó. a mai ezüst ötförintosnál nagyobb méretű tallérok a 17. század végéről, az 1676-1692 közötti évekből valók. numizmatikai értéküket növeli, hogy fajtájukat tekintve rendkívül változatosak, szinte alig van két egyforma köztük. a gyűjtemény a volt európai fejedelemségek legkülönbözőbb pénzerméiből áll. még egy kétharmad talléros is található köztük: jános adolf schleswig-holsteini fejedelem verette. a szakemberek feltételezik, hogy az 1697-es hegyaljai felkelés idején valamelyik egész Európát bejárt hivatásos katona rejthette el éveken át összerakott zsoldját. az értékes gyűjtemény a nyíregyházi muzeumba került./mti/

--

9.00/Lm

-1-

N/A

bb 3. „ut-muzeum,, kiskőrösön

vid tm-lm fm

1966. szeptember 4.

kiskőrösön a petőfi-szülőház szomszédságában „ut-muzeumot,, rendeznek be. egy lezárt kis utcában helyezik el azokat a közuti emlékeket - régi jelzőtáblákat, kilométerköveket és más tárgyakat - amelyek jórészt Lévárdy Imre nyugdíjas utmester gyűjteményét alkotják. egy terem is kap itt az érdekesnek ígérkező „ut-muzeum,,. ebben állítják ki a közuti okmány-gyűjteményt, s a szakirodalmat./mti/

.-

bb 4. két újabb kollégium a hajdusági tanyai gyermekeknek

vid tné-lm fm

1966. szeptember 4.

az új iskolai évben a hajduságban újabb két kollégiumot létesítenek a tanyán lakó szülők gyermekei számára. debrecenben és hajduszoboszlón mintegy 100 általános iskolai tanulónak biztosítanak kényelmes otthont, jó feltételeket a tanuláshoz. eddig ezeknek a gyerekeknek többsége naponta 6-8 kilométert gyalogolt az iskolába és vissza a távoli tanyavilágba./mti/

.-

9,34/m

-2-

bb 5. időjárásjelentés

gg-lm fm

1966. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 4-én, vasárnap 13 órakor:

többórás napsütés

nyugat-európa felől folytatódik a különböző hőmérsékletű nedves levegő áramlása szárazföldünk középső részén át a szovjetunió európai területei felé. ennek következtében az említett területeken ma hajnalban sokfelé esett az eső, helyenként zivatarok kíséretében. a dél-európa felett kialakult magasnyomású gerinc hatására csendes és mérsékelt meleg az időjárás.

házánkban szombaton felhőátvonulások voltak. főként a déli, délutáni óráktól kezdve a kárpát-medencébe benyomuló hűvös levegő hatására sokfelé záporok, zivatarok alakultak ki. jelentősebb 10-25 milliméter közötti mennyiségű csapadék csak az ország délnyugati részén hullott, de ennél még nagyobb mennyiséget jelentettek: zalaegerszegről 29, zalatárnokról 32, zalalövőről 42 és a szintén zala megyei bagodvitenyédről pedig 55 millimétert. a nappali felmelegedés 22-27 fokig terjedt. vasárnap hajnalban 12-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt 11 órára 17-22 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 18,8 fok volt, 0,1 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok.

várható időjárás hétfő estig: főként nappali felhőképződés, már csak néhány helyen kisebb esővel, esetleg zivatarral. időnként még élénk északnyugati, később mérsékelt, változó irányú szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 22-27 fok között.

a duna vízállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél : 528 centiméter./mti/

.-

13.44/Lm

-3-

bb 6. honvédelmi nap Letenyén

vid gg vm fm 1966. szeptember 4.

a magyar honvédelmi sportszövetség zala megyei elnöksége vasárnap látványos honvédelmi napot rendezett Letenyén. mintegy ötezer főnyi közönség tekintette meg az mhs sportolók, honvédségi és határőr-alakulatok ügyességi és harcászati bemutatóit./mti/

- . -

bb 8. észak-dunántúli képzőművészek kiállítása székesfehérvárott

vid gg vm fm 1966. szeptember 4.

somogyi józsef kossuth díjas szobrászművész, a magyar képzőművészek szövetségének elnöke vasárnap a székesfehérvári csók istván képtárban ünnepélyesen megnyitotta az észak-dunántúli képzőművészek kiállítását. a tárlaton számos festmény, grafika és szobor szerepel./mti/

- . -

bb 9. 16 tantermes iskolát avattak gyöngyösön

vid gg vm fm 1966. szeptember 4.

gyöngyösön vasárnap átadták rendeltetésének a város új lakónegyedében épült 16 tantermes iskolát. egyúttal megtartották a tanévnyitó ünnepséget is, amelyen papp sándorné, a heves megyei tanács vb elnökhelyettese mondott beszédet./mti/

- . -

bb 10. husz év legjobb magyar filmjeit vetítik hétfőtől a pécsi mozikban

vid gg vm fm 1966. szeptember 4.

a szeptember 26-október 1 között pécssett sorra kerülő 11. magyar játékfilmszemle bevezetéseként hétfőtől kezdve az utóbbi husz év kiemelkedő magyar filmalkotásait tűzik a pécsi mozik műsorára. a játékfilmszemle kezdetéig összesen 21 nagysikerű magyar filmet láthatnak a pécsi mozikedvelők./mti/

15.15/km

-4-

bb 7. járjatók a vörös zászló hőseinek utját! - tizezernyi kisdobos és uttörő találkozójan indult el útjára a forradalmi multat idéző új uttörőmozgalom

vid gg-lm fm

1966. szeptember 4.

a tizenhatodik bányásznapi és az országos uttörő találkozó alkalmából vasárnap zeneszórá ébredt az ünneplőbe öltözött salgótarján. a szombat reggel kezdődött országos uttörő találkozó másnapja volt a pajtások ünnepének fénypontja. a vasárnapi ünnepségre eredetileg kétezeröttszáz uttörőt vártak, s ezzel szemben tizezernyi kisdobos és uttörő színpompás találkozója került sor a zója ligetben.

a főváros és az ország valamennyi megyéjének uttörő diszörse, a katonai diszszázad és a salgótarjáni pajtások által vendégül látott besztercebányai pionirok helyezkedtek el elsőként a forradalmi hadizászlók: a rákóczi szabadságharc, kossuth 1848-as honvédeknek lobogója, az 1919-es magyar tanácsköztársaság vöröskatonái és a fasizmus ellen 1944-ben fegyvert ragadott hős partizánok zászlai előtt. a csepeli uttörőház híres fanfársainak díszjelekor már tizezernyi kék és piros nyakkendő s pajtás sorakozott fegyelmezett csapatokban.

a himnusz hangjai után géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára köszöntötte az országos uttörő találkozó résztvevőit. emlékeztetett a salgótarjáni iparvidék gazdag forradalmi hagyományaira, ismertette az új uttörőmozgalom célját s ünnepélyesen megnyitotta az uttörők zója-ligeti találkozóját. ezután szabó ferenc, a magyar uttörők szövetsége országos elnökségének titkára szólt az uttörőkhöz. elmondotta, hogy a népünk történelmi multját idéző hadizászlók sorra járták a nyári uttörőtáborokat, s közben soktízezer pajtás ismerkedt meg a dicsőséges forradalmak emlékeivel. az országot járt és a magyar nemzet hősi multját jelképező hadi zászlók előtt szólította fel az ország kisdobosait és uttörőit, hogy legyenek méltóak a szabadságharcosok és a proletárforradalmak hőseihez, akik oly sok dicsőséget szereztek a hazának.

martics pál vezérőrnagy szólt ezt követően a pajtásokhoz. a honvédelmi miniszter és a magyar néphadsereg katonái névében átvette a nyári táborokat járt hadi zászlókat az uttörőktől majd példamutatásra, hősi, bátor helytállásra hívta fel a kisdobosokat és uttörőket.

/folyt.köv./

15.35

- 5 -

bb 7. /,,járjátok a vörös...1.folyt./-Lm

ezután a nagy októberi szocialista forradalom, valamint a magyar tanácsköztársaság dicső napjaira és az illegalitás hőseire emlékező mozgalom felhívását pothornyik józsef, az illegális kommunista ifjumunkás szövetség és a kommunista párt egykori forradalmár bányász-szervezője, az mszmp központi bizottságának tagja olvasta fel:

„kedves pajtások!

tíz- és tízezer uttörő állt diszórséget a nyári táborokban népünk dicső történetének szabadságharcos és forradalmi hadizászlói előtt. rákóczi kurucái, kossuth honvédei, a tanácsköztársaság katonái, a fasizmus ellen fegyvert ragadott hősi partizánok harcoltak e zászlók alatt. becsülettel őrizték e zászlókat, méltóknak bizonyultak a kitüntető bizalomra. újabb dicsőséget szereztek az uttörő névnek.

pajtások!

most új, nagyszerű feladat vár rátok. a felsorakozott hadizászlók előtt, arról a helyről fordulunk hozzátok, amely oly gazdag forradalmi hagyományokban. minden uttörőcsapat, minden őrs kövesse a forradalmárok példáját. járjátok a „vörös zászló hőseinek utját!,,

kisdobos és uttörő őrsök!

az új mozgalom arra szólít benneteket, hogy végezzetek hasznos, nemes tetteket szocialista hazánkért.

vállaljatok részt a mai feladatok megoldásából: keressétek, milyen tettek végrehajtásával válhattok a forradalmárok méltó utódaivá.

vállaljatok részt a nemzetközi és hazai ünnepek: március 15, március 21, április 4, május 1, a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára való felkészülésben.

kutassátok fel, ismerjétek meg a „vörös zászló hőseinek,, eszméit, harcosait. gyűjtsetek adatokat, történeteket a munkásosztály és a parasztság életéről, harcáról, a párttól, a forradalom diadaláról és napjaink nagyszerű feladatairól.

/folyt.köv./

15,40/m

- 6 -

bb 7. /,,járjátok a vörös...2.folyt./9-Lm

hív benneteket a „vörös zászló hőseinek utján,, mozgalom, szép élmények, izgalmas akciók, nemes vetélkedők várnak rátok egész évben. szeptember 29-én, a csapatzászló ünnepén jelentkeztek a csapatvezetőségénél.

Legyetek méltó utócai a vörös zászló hőseinek!:

salgótarján 1966. szeptember 4.

a magyar uttörők szövetsége országos elnöksége,,

a felhívást lelkes tapsal fogadták a megjelentek, majd arkel hunyadi indulójára díszmenetben vonult el az ünnepségen részt vett katonai díszszázad, s tisztelgett az uttörők díszőrsége is.

ezután nagyszabású művészi műsor szórakoztatta az országos uttörő találkozó résztvevőit./mti/

bb 12. bartók-szobrot avattak hidason

vid/gg/m/gm

1966. szeptember 4.

a hidasi művelődési ház parkjában vasárnap avatták fel bartók béla bronz-mellszobrát. a községben évek óta szeretettel ápolják a nagy magyar zeneszerző emlékét: az ő nevét viseli a művelődési ház, az uttörőcsapat és most a művelődésügyi minisztérium ajándékként kapták meg bartók béla szobrát, - szözlősy enikő alkotását. /mti/

15,45/m

- 7 -

1/10

bb 11. hazaérkezett görögországból a debreceni népi együttes
vid/gg/m/fm 1966. szeptember 4.

viSSzaérkezett debrecenbe a görögországban nagy sikerrel szerepelt debreceni népi együttes. a 42. tagú csoport részt vett a Lefkasz szigetén megrendezett ötödik nemzetközi népitánc fesztiválon. Több alkalommal szerepeltek, legnagyobb sikere a hortobágyi pásztortáncok című kompozíciónak volt, amelyet a záróműsoron is előadtak. a közönség vastapssal jutalmazta a műsorba iktatott görög népdalokat is. /mti/

T tizenhat nemzet részvevője között a debreceniek nagy elismerést arattak. a fesztiválon

bb 13. kiránduló-dömping székesfehérvárott - utószezon a velencei tó partján

vid/gg/m/fm 1966. szeptember 4.

vasárnap ideális kirándulóidő köszöntött fejr megyére. a nyári napsütést igyekeztek kihasználni a turisták. az autós kirándulók egész serege özönlötte el a megyét. a műemlékeiről híres várost székesfehérvárt több ezer vendég kereste fel ezen a napon. a balatoni műút közkedvelt megállóhelyén, a stop bisztróban a legmelegebb nyári napokéval vetekedett a forgalom.

a koradélutáni órákig több mint 30 társasautóbusz, és 200 személygépkocsi parkírozott a vendéglátóhely előtt. élénk forgalmat „bonyolítottak le”, a műemlékek is. az országjáró tsz-tagok több csoportja tekintette meg a középkori romkertet, az istván király múzeumot és a belvárosi műemlékházakat.

a velencei tó partján más években ilyenkor már befajezódott a szezon. a kirándulósereg ezen a napon azonban rácsáfolt a naptárra, s mintegy 5-6 ezer vendég kereste fel a tavat. a sétahajó állandóan telt fedélzettel közlekedett. sok csónak, vitorlás tulajdonos is vízre szállt, az agárdi vitorlásklubban pedig ezúttal is telt ház volt. a viszonylagos csend kedvezett a horgászoknak. minden „peca-hely”, foglalt volt, s a partokon is többszáz horgász „leste a fogást”,

élénk forgalma volt a kápolnásnyéki vörösmarty emlékmúzeumnak is. /mti/

15.45

- 8 -

bb 14. távol-keleti utra indult a vas megyei központi tánc-együttes

vid gg-lm fm 1966. szeptember 4.

a vas megyei központi táncegyüttes vasárnap ötletes távol-keleti turnéra indult, a mongóliából és koreából hazánkba látogatott együttesek szereplésének viszonzásaként. a koreai népi demokratikus köztársaságban és mongóliában bemutatásra kerülő műsorukat 18 folklór-, történelmi és modern számból állították össze. fellépnek a koreai népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a fővárosban rendezendő ünnepeken is. /mti/

-.-

bb 15. vasárnap is népes volt a vasi határ

vid gg-lm fm 1966. szeptember 4.

a kedvező időt kihasználva vas megyében vasárnap is dolgoztak a földeken. már a korareggeli órákban benépesült a határ, szántottak, vetettek, többszáz holdon tették földbe a bibort, repcét és az őszi takarmánykeveréket.

számos termelőszövetkezetben munkába álltak ezen a napon a nem szövetkezetekben dolgozó családtagok, rokonok is. a celldömölki járásban például mintegy 150 szabadnapos vasutas segített a kapásnövények, főleg a burgonya betakarításában. nagy erővel silóztak vasárnap a közös gazdaságok. az értékes siló takarmányból az idén holdanként átlagosan mintegy hetven mázsával termelt több, mint tavaly. /mti/

-.-

bb 16. szegedi festőművész-tanár kiállítása

vid gg-lm fm 1966. szeptember 4.

vasárnap nyílt meg dér istván szegedi festőművész-tanár kiállítása a szegedi móra ferenc múzeum horváth mihály utcai képcsarnokában. dér istvánnak városában ez az első önálló tárlata, amelyen főként az alföldi táj szépségét, romantikáját, a parasztemberek életét, munkáját megörökítő olajfestményeit mutatja be. /mti/

-.-

16.50

- 9 -

bb 17. „paprikás műszak,, kalocsa vidékén

vid gg-lm fm

1966. szeptember 4.

kalocsa vidékén, a világhírű fűszerpaprika hazájában vasárnap is szedték a lőszitalajok „piros aranyát,, a több mint 7 000 holdnyi paprikatermő területen az első érésű csöveket gyűjtik az asszonyok, hétköznaponként mintegy 2 000 nő szorgoskodik a fűszernövény-termő földeken, vasárnap azonban mintegy ezer asszony vonult ki, s főleg a délelőtti órákban dolgoztak. az örleménynek valóból mintegy 10 vagonra való szedték le a bokrok-ról./mti/

bb 18. több mint tizezren szedték a cukorrépat szolnok megyében

vid gg-lm fm

1966. szeptember 4.

szolnok megyében szeptember első vasárnapja a cukorrépaszedés jegyében telt el. több mint tizezer tsz tag, illetve családtagja szedte a bőséges, holdanként mintegy kétszáz-mázsás termést adó cukorrépat. a szolnoki cukorgyár területén ezen a napon több mint kétszáz vagon répat vettek át. a tsz-ek saját gépjárművei és a 7-es számú autóközlekedési vállalat gépkocsijai mintegy nyolcvan vagon répat továbbítottak közvetlenül a cukorgyárba. a karcagi Lenin termelészövetkezet határában vasárnap estig 150 holdról szedték fel a répat.

a megye számos vidékén - így mezőhéken, tiszaföldváron - hétfőn kezdődik az őszi árpa vetése, ezért vasárnap már a gabonavetés előkészítésén dolgoztak./mti/

bb 19. pannóniások találkozója visegrádon

gö gg-lm fm

1966. szeptember 4.

a pest megyei motorosok klubja vasárnap visegrádon, a nagyvillámi kilátó környékén találkozót rendezett a pannónia motorkerékpár-tulajdonosok részére. a többszáz részvevő közül igen sokan indultak el a terep-, az ügyességi és az elméleti versenyeken. a találkozón ott voltak a pannónia motorkerékpárgyár szakemberei is, akik nemcsak kezelési, karbantartási és hibaelhárítási tanácsokat adtak a pannóniásoknak, hanem ki is javították motorjaik kisebb hibáit. a gyár képviselői bemutatták legújabb konstrukciójukat, a p 10-es típusu motorkerékpárt is. a számos új megoldással készült jármű nagy tetszést aratott./mti/

16,00/m

B-10-

bb 20. czóbel béla kiállítása szentendrén

gö gg vm fm

1966. szeptember 4.

czóbel béla kossuth-díjas festőművész alkotásaiból a mester 83. születésnapján, vasárnap a szentendrei ferenczy károly muzeumban kiállítás nyílt. genthon István művészettörténész megnyitója után a városi pártbizottság és a tanács nevében jászai béla művelődésügyi felügyelő, majd barátai, művésztársai és tisztelői köszöntötték czóbel bélát. a művész 35 festményét és 22 grafikáját bemutató kiállítást szeptember 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb 21. autósok vasárnapja a balatonon

vid gg vm fm

1966. szeptember 4.

a balatonon a fürdőszezon vasárnap már felváltotta a kiránduló idény. az utóbbi napok nagy esőzése és a hűvös éjszakák hatására 18 fok alá csökkent a víz hőmérséklete és a hazai vendégcsereg nagy része távol maradt a strandoktól. a nagyobb idegenforgalmi központok strandjai vasárnap még nem néptelenedtek el, mert a tóparton nyaraló mintegy ötezer külföldi turista többsége még kellemesnek tartotta a balaton vizét.

a vasárnapi borus, de kirándulásra alkalmas időjárást megfelelően kihasználta a nyaralótelepek csaknem ötvenezer főnyi vendégcserege. a nyaralók tömegét vasárnap további mintegy harmincezer kiránduló egészítette ki. a vasuti forgalom némileg csökkent az elmúlt hetek átlagához képest, de személyautókkal annál nagyobb tömegben érkeztek a nyaralóvidékre. a forgalom látszatra még elevebb volt, mint az átlagos nyári fürdőnapokon, mert a járművel rendelkező turisták többsége mozgásban volt és vasárnap több nevezetesebb kirándulóhelyet is felkeresett. a becslések szerint vasárnap már badacsony „vitte,, a rekordot, de sok látogatója volt tihanynak és hévíznek is. a meleg gyógyvizéért kedvelt hévizt a balatoni nyaralókön kívül sokszáz dunántúli termelészövetkezeti tag kereste fel különjáratautóbuszal.

a balatonon a látványos vitorlásversenyeken kívül a muzeumok és idénykiállítások vonzották legnagyobb számban az érdeklődőket, de megélnékült a tóparti történelmi borvidék és a bakony kirándulóhelyeinek a forgalma is./mti/

17,00/lm

-11-

Wc



bb 22. tanévnyitó, arany- és gyémánt diploma-kiosztó
ünnepség a nyíregyházi tanítóképző intézetben

vid qq-lm fm 1966. szeptember 4.

a nyíregyházi tanítóképző intézet vasárnap tartotta nyolcadik tanévnyitót, valamint hetedik arany- és gyémánt-diplomakiosztó ünnepségét. az intézetben az idén 188 hallgató, köztük 67 első évfolyamos kezdi meg a tanulást. adriányi lászló igazgató megnyitó beszéde után ünnepélyesen kiosztották a gyémánt- és aranydiplomákat a hatvan, illetve ötven évvel ezelőtt végzett nevelőknek. az intézet hallgatói és tanárai meleg szeretettel köszöntötték az idős pedagógusokat./mti/

--

bb 23. több mint hatszáz traktor a győr megyei határban

vid qq-lm fm 1966. szeptember 4.

előreláthatólag minden eddiginél nagyobb erőfeszítést követel az idei ősz a győr megyei termelészövetkezetek, gép-állomások dolgozóitól. a kisalföld hideg talaján ugyanis jóval később kezdhetik meg a kukorica törését, a cukorrépa betakarítását, a vetést, mint a déli megyékben. mindkét növény jó termést ígér és ugyanakkor 115 000 holdon földbe kell tenni az őszi vetőmagját is. a jövő évi kenyérünket az időben való vetés biztosítja. éppen ezért előrelátóan a megye közös gazdaságai már most megragadnak minden lehetőséget, hogy szabadra tegyék az utat a vetőgépeknek. a még mindig jelentős vizes területek ellenére is szombatig a vetésterület több mint felén készítették elő a talajt. vasárnap folytatták ezt a munkát és több mint 600 traktor hasította a barázdákat, hogy szeptember közepén, optimális időben megkezdhessék a vetést. több ezer holdon forgatták meg a talajt vasárnap. ugyanakkor a gépek és gyalogmunkások jórésze a gazdag silókukorica termés betakarítását szorgalmazta, hogy mielőbb szabad területet biztosítsanak a szántótraktoroknak.

több gazdaságban, főleg a vizes területeken még mindig az aratás járulékos munkáival voltak elfoglalva vasárnap is a termelészövetkezetek tagjai./mti/

- 12 -

17.10

bb 26. bányásznap ünnepségek

ö vid lm fm

1966. szeptember 4.

vasárnap a bányavidékeken bensőséges ünnepségeken emlékeztek meg a 16. bányásznapról. országsszerte kitüntetéseket és pénzjutalmakat adtak át a munkában legjobban kitűnt bányászoknak.

borsod megyében a szén- ásvány- és vasérc-bányászok vidám hangulatban ünnepelték a kongresszusi versenyben elért termelési sikereiket. az eredményekről, valamint a további feladatokról beszéltek a pártbizottságok és a vállalatok vezetői a bányásznap ünnepségeken, amelyeket többek között ormosbányán, királdon, szuhakállón, rudabányán, mádon és a berentei központi szénosztályozón tartottak meg. az ünnepségeket sportbemutatók és vidám műsorok követték. az ünnepi napon avatták fel edelényben a korszerűen felszerelt, műszaki és szépirodalmi könyvtárral ellátott új bányászklubot.

veszprém megyében több mint huszezer szén-, bauxit-, kő- és mangánérc-bányász köszöntötte az ünnepi napot. a várpalotai szénmedence bányászait gazdag műsor szórakoztatta. a középduánantuli szénbányászati tröszt dolgozóinak és dudaron rendeztek ünnepséget. urkuton, a bakonyi mangánércbányászati központjában ünnepélyesen felavatták az új művelődési házat, amelynek építését 6 000 óra társadalmi munkával segítették a település lakói.

csehszlovák és lengyel versenytársaikkal együtt ünnepelték a nógrádi bányászok. szombaton az ünnep megnyitójaként magyar, csehszlovák és lengyel küldöttségek koszorúit helyezték el salgótarjánban a tanácsköztársaság és a szovjet hősök emlékművének talapzatára, s vasárnap nagygyűléseket tartottak a szénmedence három legnagyobb településén: nagybátonyban, mátranóvákon és mizserfán.

zalában már szombaton megkezdődtek az ünnepi események. az olajmezők dolgozóinak nagylengyelen, bázakerettyén és lovászin, az olajkutatók pedig nagykanizsán rendeztek ünnepséget. a zalai olajmunkások a bányásznapon együtt ünnepeltek jugoszláv és csehszlovák szaktársaik küldöttjeivel.

/folyt.köv.-

18.00/lm

- 13 -

kl

bb 26. /bányásznap... 1.folyt./-Lm

fejér megye bányavidékein - pusztavámon, balinkán és kincsesbányán - vasárnap nagygyűléseket tartottak. a balinkai szénmedence bányászainak ünnepségén részt vett és felszólalt cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja.

csaknem huszonötezer bányászati dolgozó ünnepelte három megye három szénmedencéjében, a tatabányai, az orosz-lányi és a dorogi tröszt üzemében a 16. bányásznapot. tatabányán megkoszorúzták az 1919-es csendőrsortűz áldozatainak emléktáblát és a kegyelet virágait helyezték el a munka frontján hősi halált halt bányászok sirjaira is. megyeszerte ünnepségeket rendeztek az aknákon.

az alföldi olajbányászok ünnepségein több jubileumról is megemlékeztek. husz évvel ezelőtt a szovjetunió segítségével kezdődött meg az alföldi medence rejtett kincseinek feltárása, az olajkutatás. a kőolajfurási üzem dolgozói a két évtized alatt, ez év szeptemberéig kétmillió méter kutatófurást végeztek a föld gyomrában. „az előőrsök”, az alföldi kőolajkutatók munkája nyomán 15 évvel ezelőtt tört felszínre az első olaj, kezdtek meg a természeti kincs termelését. az azóta feltárt hatalmas gáz- és olajlelőhelyek elégítik ki az ország gáz- és olajszükségletének nagy részét. a bányásznap központi ünnepséget, szolnokon a ságvári endre művelődési házban tartották ahol megjelent bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója is.

a huszezer mecseki szén- és ércbányász képviselői a bányásznap program első eseményeként megkoszorúzták a munkásmozgalmi harcokban mártirhalált halt elődeik emlékműveit, a pécsi csertetőn álló emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen részt vett rapai gyula, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára, valamint a német demokratikus köztársaság zwickaui bányavidékének küldöttsége is. komlón a petőfi téren álló bányászszobor talapzatán helyezték el a kegyelet virágait.

a szegedi, algyői, kiskundorozsmai, deszki olajmunkások és szakemberek a szegedi munkások hagyományos szórakozó helyén, az ujszegedi ligetben tartottak ünnepséget, amelyet résztvett a nehézipari minisztérium, az országos kőolaj- és gázipari tröszt, a szolnoki vállalat számos vezetője is.

/folyt.köv./

18.05/Lm

- 14 -

bb 26. /bányásznap...2.folyt./-Lm

a békési olajmezők olajfurói és kitermelő munkásai hónapok óta készültek a bányásznapra. a kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzemének orosházi kirendeltségén újév óta terven felül mintegy hárommillió forint értékű munkát végeztek. a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat kardoskúti telepén 600 köbméter, terven felüli olajat adtak a népgazdaságnak. mindkét helyen bensőséges ünnepséget rendeztek a bányásznap alkalmából, s a vezetőség elismerését fejezte ki az olajbányászok és kutfurók munkájának teljesítményeiért.

heves megyében - a mátra-vidéken és a bükk-alján - mintegy tízezer bányász ünnepelt családjával együtt. a szénbányászok petőfi-bányán, az ércbányászok gyöngyösoroszin. az olajbányászok egerben tartottak központi ünnepséget, amelyen méltatták a bányászat történelmi hagyományait, az iparág felszabadulás óta elért eredményeit. a mátra-aljai szénbányászati tröszt négyszáz személyes, korszerű munkásszállóval ajándékozta meg a gyöngyösi bányászokat. az egri olajmezőn az idei év egyik legnagyobb beruházása, egy új tankállomás készült el az idei bányásznapra. /mtl/

bb 25. nagygyűlés a pusztaszeri árpád-emlékműnél - komócsin zoltán mondott ünnepi beszédet

vid qg vm fm

1966. szeptember 4.

a csongrád megyei sövényháza és pusztaszer határában, a milleniumi árpád emlékműnél vasárnap rendezte meg a hazafias népfront szegedi járási bizottsága hagyományos paraszt nagygyűlést. a honfoglaló ősök első „országgyűlésének”, színhelyén emelt árpád emlékműnél egy másik történelmi eseményről is megemlékeztek: 1945 tavaszán pusztaszeren tüzték le az első földosztási karókat.

a délelőtti nagygyűlésen sokezen vettek részt, köztük az egykori ujjgazdák, akik ma a helyi „árpád vezér”, a „kossuth”, a „petőfi”, és más termelőszövetkezetek tagjai. vendégek érkeztek a szomszédos falvakból: kistelekről, sándorfalváról, dócraól, balástyáról virágokkal díszített Lovaskocsikon, külön autóbuszokon, kerékpárokon, motor-kerékpárokon és mintegy 200 magánszemélygépkocsin.

a nagygyűlés ünnepi szónoka: komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a 21 évvel ezelőtti pusztaszeri történelmi napokról beszélt és szólt az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. az emlékmű előtt felállított dísz-emelvényen helyet foglaltak a megye vezetői: győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, török lászló, a megyei tanács vb elnöke, perjési lászló, a szegedi városi pártbizottság első titkára. /folyt.köv./

18.15/Lm

- 15 -

bb 26. /bányásznap... 1. folyt./-Lm

fejér megye bányavidékein - pusztavámon, balinkán és kincsesbányán - vasárnap nagygyűléseket tartottak. a balinkai szénmedence bányászainak ünnepségén részt vett és felszólalt cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának póttagja.

csaknem huszonötezer bányászati dolgozó ünnepelte komárom megye három szénmedencéjében, a tatabányai, az oroslányi és a dorogi tröszt üzemében a 16. bányásznapot. tatabányán megkoszorúzták az 1919-es csendőrsortűz áldozatainak emléktáblát és a kegyelet virágait helyezték el a munka frontján hősi halált halt bányászok sirjaira is. megyeszerte ünnepségeket rendeztek az aknákon.

az alföldi olajbányászok ünnepségein több jubileumról is megemlékeztek. husz évvel ezelőtt a szovjetunió segítségével kezdődött meg az alföldi medence rejtett kincseinek feltárása, az olajkutatás. a kőolajfurási üzem dolgozói a két évtized alatt, az év szeptemberéig kétmillió méter kutatófurást végeztek a föld gyomrában. „az előőrsök”, az alföldi kőolajkutatók munkája nyomán 15 évvel ezelőtt tört felszínre az első olaj, kezdték meg a természeti kincs termelését. az azóta feltárt hatalmas gáz- és olajlelőhelyek elégítik ki az ország gáz- és olajszükségletének nagy részét. a bányásznap központi ünnepséget, szolnokon a ságvári endre művelődési házban tartották ahol megjelent bese vilmos, az országos kőolaj- és gázipari tröszt vezérigazgatója is.

a huszezer mecseki szén- és ércbányász képviselői a bányásznap program első eseményeként megkoszorúzták a munkásmozgalmi harcokban mártirhalált halt elődeik emlékműveit. a pécsi csertetőn álló emlékműnél rendezett koszorúzási ünnepségen részt vett rapai gyula, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára, valamint a német demokratikus köztársaság zwickaui bányavidékének küldöttsége is. komlón a petőfi téren álló bányászszobor talapzatán helyezték el a kegyelet virágait.

a szegedi, algyői, kiskundorozsmai, deszki olajmunkások és szakemberek a szegedi munkások hagyományos szórakozó helyén, az ujszegedi ligetben tartottak ünnepséget, amelyet résztvett a nehézipari minisztérium, az országos kőolaj- és gázipari tröszt, a szolnoki vállalat számos vezetője is.

/folyt. köv./

18.05/Lm

- 14 -

bb 26. /bányásznap...2. folyt./-Lm

a békési olajmezők olajfurói és kitermelő munkásai hónapok óta készültek a bányásznapra. a kőolaj- és gázipari tröszt alföldi kőolajfurási üzemének orosházi kirendeltségén újév óta terven felül mintegy hárommillió forint értékű munkát végeztek. a nagyalföldi kőolajtermelő vállalat kardoskúti telepén 600 köbméter, terven felüli olajat adtak a népgazdaságnak. mindkét helyen bensőséges ünnepséget rendeztek a bányásznap alkalmából, s a vezetőség elismerését fejezte ki az olajbányászok és kutfurók munkájuk teljesítményeiért.

heves megyében - a mátra-vidéken és a bükk-alján - mintegy tízezer bányász ünnepelt családjával együtt. a szénbányászok petőfi-bányán, az ércbányászok gyöngyösoroszin, az olajbányászok egerben tartottak központi ünnepséget, amelyen méltatták a bányászat történelmi hagyományait, az iparág felszabadulás óta elért eredményeit. a mátra-aljai szénbányászati tröszt négyszáz személyes, korszerű munkásszállóval ajándékozta meg a gyöngyösi bányászokat. az egri olajmezőn az idei év egyik legnagyobb beruházása, egy új tankállomás készült el az idei bányásznapra. /mtl/

bb 25. nagygyűlés a pusztaszeri árpád-emlékműnél - komócsin zoltán mondott ünnepi beszédet

vid gg vm fm

1966. szeptember 4.

a csongrád megyei sövényháza és pusztaszer határában, a millenniumi árpád emlékműnél vasárnap rendezte meg a hazafias népfront szegedi járási bizottsága hagyományos paraszt nagygyűlést. a honfoglaló ősök első „országgyűlésének”, színhelyén emelt árpád emlékműnél egy másik történelmi eseményről is megemlékeztek: 1945 tavaszán pusztaszeren tüzték le az első földosztási karókat.

a délelőtti nagygyűlésen sokezen vettek részt, köztük az egykori ujjgazdák, akik ma a helyi „árpád vezér”, a „kossuth”, a „petőfi”, és más termelőszövetkezetek tagjai. vendégek érkeztek a szomszédos falvakból: kistelekről, sándorfalváról, dócraól, balástyáról virágokkal díszített Lovaskocsikon, külön autóbuszokon, kerékpárokon, motor-kerékpárokon és mintegy 200 magánszemélygépkocsin.

a nagygyűlés ünnepi szónoka: komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára a 21 évvel ezelőtti pusztaszeri történelmi napokról beszélt és szólt az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. az emlékmű előtt felállított dísz-emelvényen helyet foglaltak a megye vezetői: győri imre, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, török lászló, a megyei tanács vb elnöke, perjesi lászló, a szegedi városi pártbizottság első titkára. /folyt. köv./

18.15/Lm

- 15 -

bb 25. /nagygyűlés....1.folyt./-vm

az ünnepi gyűlés után az árpádligetben egésznapos vidám népünnepély következett. gazdag kulturális és sportműsorral szórakoztatták a vendégeket./mti/

...

bb 24. vasárnap is ,, nyeregben,, a bács megyei traktorosok

vid gq vm fm

1966. szeptember 4.

vasárnap népes volt a határ a duna-tisza közén. a kellemes nap-sütésben szorgosan dolgoztak a szántóföldeken, kertészetekben. a becslések szerint mintegy ötezen töltötték munkával a napot. a traktorosok közül hétszázan voltak ,, nyeregben,, s többségük az őszi vetőágy készítésén dolgozott. a vasárnapi munka eredményeként mintegy 5000 holdon szántották meg a jövő évi kenyérnek való talaját. helyenként dolgoztak a silóbetakarító gépek is. a kertészetekben és gyümölcsösökben szedték a kékszilvát, a szőlőt és gyűjtötték a paradicsomot, paprikát. szőlőből azonban a vártnál kevesebb érkezett az átvevő-telepekre, mindössze másfél vagon, földszőlőből viszont gazdag volt a felhozatal. a friss szedésű paprikából, paradicsomból, uborkából és dinnyéből 70 vagonnal szállítottak a központi telepekre a tsz-ek és a háztáji gazdaságok./mti/

..-

18.20/lm

- 16 -

- v é g e -

Mh

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. szeptember 5.

bb 1. a kongresszusra készülő mszmp-t köszöntik új akciójukkal az uttörők

1 di/sk-lm zs

1966. szeptember 5.

a vasárnap salgótarjánban meghirdetett ,, a vörös zászló hőseinek utján mozgalom,, szerves egységet alkot az uttörőpróbák jelenlegi rendszerével, s tovább gazdagítja a forradalmi nyomolvasó, az expedíció a jövőbe és az uttörők a hazáért mozgalom hagyományait - tájékoztatták az mti munkatársát. az akció arra szólítja a gyerekeket, hogy tanulmányozzák és kövessék a forradalmárok példáját, a szocialista forradalom eszméit, a párt harcát, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő hőseinek életutját. ezzel egyidejűleg nemestettekkel vegyenek részt napjaink feladatainak megoldásában, s adjanak bizonyosságot arról, hogy méltó utódai a haladásért vívott sokévszázados küzdelem legjobb harcosainak.

a vörös zászló hőseinek utján mozgalomhoz olyan nemestettekkel csatlakozhatnak a kisdobosok és uttörők örszói, amelyek szeptember 29-ig, a néphadsereg napjához és a csapatzászló ünnepéig teljesítenek. ugyanakkor jelentkezési emléket, rajzokat, kisplasztikákat, faragásokat, kézimunkákat, stb. készítenek, - a legjobban sikerült remekeket csapat, majd járási, városi kerületi kiállításokon mutatják be - és összeállítják valamennyi uttörőközösség naptárát, munkatervét a következő hónapokra.

a mozgalom novemberben záruló első akciójával a 9. kongresszusára készülő magyar szocialista munkáspártot köszöntik az uttörők. a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójának napján országszerte ünnepi csapatgyűléseket tartanak, majd a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának évfordulójáról is megemlékeznek a kék- és vörösnyakkendősök. a második akciót a harsán kúrtszó jelszó jegyében hirdetik meg, s ennek időszakában - december elejétől február elejéig - a szervezeti élet gazdagítására összpontosítják erejüket a gyerekek.

/folyt.köv./

- 1 -

Mh